



## 不听话的帽子

太平小学三(4)班 林琰 指导老师 杨茜

方城小学五(7)班 胡格培理 指导老师 郭丹丹

清晨,我漫步在公园的小径,寒风如同刀割一般刺着我的脸庞。一眼望去,万物皆寂、百花俱凋,唯有眼前不远处的那棵松柏,依然傲然挺立,于是,我慢慢地走近它,走近它。

松柏,一种极其普通的常青树,外形呈三角形,笔直的树干苍劲有力,茂密的枝叶,如针毡一样的叶子一根根向上伸展着,正像它那颗积极向上、不畏严寒的心。

松柏,它称不上是树中漂亮的那一类,它没有柳树婀娜多姿的身段,也没有银杏树金光闪闪的外表,更不能像梨树、桃树开出艳丽的花朵,结出丰硕的果实。然而,它朴实无华、坚韧挺拔,即使冬霜满天,也能郁郁葱葱。它是树中的男子汉,也有树中的王者风范。在这严寒的冬天里,它不矫揉造作,不畏风霜,它享受寒风里的一缕阳光,但从不炫耀自己,不与人争芳。

顿时,我眼前一亮,这不就是那些守护我们祖国边疆的解放军战士吗?他们默默无闻。每当大家过节享受团圆之乐时,那些解放军战士们还不能与家人团聚,他们日夜夜,无怨无悔地保卫祖国,用自己的幸福换来天下千千万万人的幸福。

我张开双臂,轻轻地抱了抱这棵松柏,把脸贴在它那粗糙的枝干上,凛冽的寒风中,这无疑是公园里最美的风景线。

## 我和爸爸

九龙学校三(3)班 曹珂逸 指导老师 沈艳艳

《父与子》这本书,画的是一对父子的日常生活,情节有趣极了。书中的儿子像我,小小的个子,淘气可爱,里面的爸爸则聪明绝顶,头上光秃秃的,挺着个大肚子,幽默搞笑。

印象最深的一个情节就是爸爸给儿子量身高。春天,爸爸用钉子在树上做了一个记号。冬天,儿子站在树下,想看看自己长高了多少。结果却发现,自己比去年矮了一大截。

看到这里,我突然想到,爸爸从来没给我量过身高!

我的爸爸是一个超级大忙人。

妈妈说,这叫白加黑,5+2。几乎每天,我睡着了,他才回来。第二天我上学,他已经出门了,周末也很少在家。

幼儿园三年,他只送过我一次上学。

有一次,我听见了妈妈和奶奶的对话。

奶奶问:他什么时候回来的?

妈妈说:凌晨两点。

这么晚才回来,一大早,他却又去赶去单位上班了,都没陪我吃早饭。

我觉得爸爸真是讨厌得令人不可原谅。

刮台风时,他好几天没回家,家里的晚饭,他也很少回来吃,我过生日,他几乎都不在家,我都9岁了,一家三口却从来没有一起出门旅游过。

我简直不敢相信他是我的爸爸!

有一次,为了让爸爸多陪我玩一会儿,我把他的鞋子藏了起来,他却不分青红皂白地打了我一顿。

《父与子》里的爸爸和儿子经常一起走,一起玩。我的爸爸呢?爸爸竟然比书里的人物糟糕,绝对不可以!

但我还是原谅了爸爸,他也有对我好的时候。

上小学了,我不会做的题目,只要有空,他就会耐心地教我。

还有一次半夜时候,我忽然肚子痛,他把车开得飞快,向医院赶去。我躺在后座上,感受到风从耳边呼啸而过,刺耳的喇叭声,“叭叭”地响着,树木飞快地往后跑,仿佛如闪电稍纵即逝。我打上了点滴,好多了,爸爸却靠在医院的椅子上睡着了。

这时,我觉得他是一个称职的好爸爸。

就像《父与子》,虽然儿子会受委屈,他和爸爸的关系却是很好的。

但是,我心中一直有一个疑问,爸爸到底每天都在做什么?

妈妈说,温岭很和谐,很美丽,是因为有了成千上万个像爸爸一样的普通公务员。我们正在享受的宁静生活,正因是他们的默默付出。

这么一说,我心里的疑惑终于消失了。

## 桂花

方城小学四(8)班 林琛杰 指导老师 王永斌

秋天到了,大街小巷开始飘起了若有若无的桂花香,让人禁不住去探寻!

我家院子里就有棵桂花树,它高大挺拔,像一位威风凛凛的战士,保护着我们的家,它的树干粗壮,呈灰褐色,上面布满了大大小小的斑点,摸起来像老人饱经风霜的手。叶子则绿得发亮,两头尖尖,中间是椭圆形的,挨在一起,但又硬又厚,像一张小型的硬卡纸。远远望去,我们家的桂花树就像一位穿着碧绿衣裳的仙女,走近一看,仙女裙上布满了小小的黄色花朵,特别漂亮!

桂花就藏在绿叶之间,一朵朵,一丛丛,一团团,一簇簇地挤满了枝头。橘黄色的是丹桂,金黄色的是金桂。看见桂花树下散落一地的桂花,我总忍不住跑去捡拾。一会儿,我就捡了一浅篮子的桂花,我把它放在院子里的桌子上,细细观察,发现桂花只有米粒大小,花瓣有四片,成十字形,虽小却片片分明。秋风一吹,桂花的清香扑鼻而来,沁人心脾!

我见状,赶紧小声提醒他:快一点,时间快到了!不知是怎么了,他嘴一撇,眼一眨,竟然悄无声息地流泪了,肩膀还一抖一抖的,眼神越来越暗淡,没了以往的神气。

他的同桌好心递给他几张餐纸,他拿起纸巾,抹了一下眼泪,竟然又笑了起来。

他的同桌对他说:好了,快点写作文吧!

方同学一听,写作文,这三个字,眼神瞬间又暗淡了。他拿出语文书,随手翻了翻,又变成苦瓜脸了,我心想:哎,第二次眼泪大战又要开始了!

果然,他往桌子上一趴,大声哭了起来,抖身子的频率越来越大,似乎方圆百米内的人都能听到,我们都忍不住堵住耳朵,可是那响亮的声音时刻冲击着我的耳膜。他一边哭,一边还支支吾吾地说:我不会,我不会写。

我们全家都爱桂花,而我却更爱桂花树,因为有了它才会有香气迷人的桂花啊!

## 美丽的银杏树

滨海小学二(1)班 张洛溢 指导老师 林海燕

我家门前有一棵高大挺拔、枝繁叶茂的银杏树,它的树干十分粗壮。春天来了,它长出了嫩绿的树叶,好像一把把小扇子,真惹人喜爱呀!夏天来了,银杏树开出一串串细碎的花儿,真是神奇!一群勤劳的小蜜蜂兴高采烈地来到花丛中采蜜,小蝴蝶也不甘落后翩翩起舞。小姑娘踏着轻松的步伐,给我们带来了累累果实。银杏树上结满了白白胖胖的果子,像一盏盏小灯笼,让我像得直流口水。秋天的银杏树叶变得金灿灿的,好像一把把金扇子,引人注目。

妈妈告诉我,银杏果有许多作用,比如可以止咳,美容养颜,还能清理我们血管里的垃圾,让我们生龙活虎。这就是银杏树,你们喜欢吗?

这么一说,我心里的疑惑终于消失了。

## 嵌糕,舌尖上的故乡

城南小学五(3)班 叶璐玮  
指导老师 陈莹

随着太阳的升起,温岭人一日的生活也拉开了序幕。我要一份嵌糕!一份热气腾腾的嵌糕上桌啦!捧着一个咬一口,馅儿都进了嘴里,豆芽的脆,猪肉的香,都被我一口一口吞了下去。

嵌糕是温岭的特色美食,逢年过节,家家户户会吃嵌糕,平常日子也能在街头巷尾吃到。嵌糕的味道也许就是故乡的味道。

米粉静静地躺在盘中,等待着自己的华丽变身。准备好热水,倒进盆子里,搓成粉剂,用小火煮三十分钟,倒出,反复捶打,直至糕皮透亮而有韧性,用干净的厚棉被包好年糕,摆放在各种热气腾腾的配菜,大战一触即发。

糕师傅利落地切下小块年糕,反复揉压成面团,直至糕皮变成光滑的圆筒形,掌心沾水,用力向右展开糕筒,糕皮就這樣大功告成了。做好糕皮之后,将脆脆的豆芽、喷香的猪肉、香甜的胡萝卜和劲道的鱿鱼整齐地铺在糕皮上,食指和大拇指相互配合把皮捏紧,不一会儿,一筒胖乎乎的年糕便好了。

包好之后的嵌糕雪白雪白的,挺着个大肚子,像极了胖娃娃,浇上一勺浓厚的肉汤,豆芽馅儿的脆,猪肉的香,相互缠绵,相得益彰。轻轻咬上一口,那醉人的香味一直在唇齿间跃动、翻滚,直入肺腑,让人欲罢不能。

一张由米粉变身的糕皮,既可以包裹高档海参、鲍鱼、大虾,也可以包裹普通的白菜、萝卜、米面,一切全凭自己喜欢。然在我心中,嵌糕永远是豆芽的脆,猪肉的香,糕皮的韧,那是停留在我舌尖上的故乡的味道。

书,有时弥漫着甜甜的香味,会让你把不高兴的事情抛诸脑后;书,有时像浓茶一样,让你满口留香;书,有时候像艾草,虽充满苦味,却让人回味悠长。

书给人快乐,赶快和我一样投入书的怀抱吧。

## 爱哭鬼

松门小学五(1)班 王浚欢

秋天到了,大街小巷开始飘起了若有若无的桂花香,让人禁不住去探寻!

我家院子里就有棵桂花树,它高大挺拔,像一位威风凛凛的战士,保护着我们的家,它的树干粗壮,呈灰褐色,上面布满了大大小小的斑点,摸起来像老人饱经风霜的手。叶子则绿得发亮,两头尖尖,中间是椭圆形的,挨在一起,但又硬又厚,像一张小型的硬卡纸。远远望去,我们家的桂花树就像一位穿着碧绿衣裳的仙女,走近一看,仙女裙上布满了小小的黄色花朵,特别漂亮!

语文课上,老师指导完作文后,便让我们自己去写。

我下意识地往后瞟了一眼,只见他在凳子上坐着,一动也不动,拉着苦瓜脸,见我瞧他,便若无其事地盯着我!

我见状,赶紧小声提醒他:快一点,时间快到了!不知是怎么了,他嘴一撇,眼一眨,竟然悄无声息地流泪了,肩膀还一抖一抖的,眼神越来越暗淡,没了以往的神气。

他的同桌好心递给他几张餐纸,他拿起纸巾,抹了一下眼泪,竟然又笑了起来。

他的同桌对他说:好了,快点写作文吧!

方同学一听,写作文,这三个字,眼神瞬间又暗淡了。他拿出语文书,随手翻了翻,又变成苦瓜脸了,我心想:哎,第二次眼泪大战又要开始了!

果然,他往桌子上一趴,大声哭了起来,抖身子的频率越来越大,似乎方圆百米内的人都能听到,我们都忍不住堵住耳朵,可是那响亮的声音时刻冲击着我的耳膜。他一边哭,一边还支支吾吾地说:我不会,我不会写。

我们全家都爱桂花,而我却更爱桂花树,因为有了它才会有香气迷人的桂花啊!

方同学啊,方同学,你是个男子汉,哭是解决不了问题的啊!

## 书让生活更美好

城西小学五(5)班 许子轩

书给我知识和快乐,《鲁滨逊漂流记》让我明白只要有知识和团结,没有什么是不能克服的;《母亲》则让我见证了母爱的伟大与力量。从小到大,书都是我最好的伙伴,与我形影不离。

有一次,妈妈让我去买醋,路过新华书店。

一看到书店,脚便不由自主地往那里赶。这时,我心中一个声音说话了,许子轩,你好意思吗?你妈妈可还在家里等着呢!我收回了跨出去的腿,正要往回赶,另一个声音却气呼呼地说:怎么啦?你不想看心爱的书籍了,只看一会儿,没什么大不了的!看着橱窗里的书籍,想象着那些动人的故事情节,我一头扎进了书堆。

我只好继续在水里寻找目标。看到又一群鱼游过来,我心里暗自高兴,这回一定要捉到你们!我蹑手蹑脚地靠近它们,快进一网,可惜鱼又一次轻易地溜走了。眼睁睁地看着它们四处逃窜,可把我气得不轻,下定决心非捉到它们不可。看来,之前我是轻敌了。

于是,我转移阵地,去上游搜寻更大的鱼群。

果然,我找到了一个大鱼群:一条、两条、三条、无数条,哈哈!我欣喜若狂,看准大鱼猛扑下去,可是,这回大鱼没捉到,只捉到了两条小鱼。我还是觉得心花怒放,大声喊:爸爸!爸爸!我捉到鱼了!其他人听了都羡慕不已。我连蹦带跳地把鱼捉到水桶里。

后来,叔叔和阿姨合作包抄了一条小泥鳅,我们都欢呼雀跃。风儿拂过,水面上泛起层层涟漪,伴着笑声,荡漾开去。

## 淡竹戏水

方城小学三(5)班 张林灏  
指导老师 陈挺妙

今天,我和小伙伴们来到素有天然氧吧之称的淡竹。这里山清水秀,景色优美,久负盛名,是个玩水的好地方。

我们带着戏水装备直奔溪边。多么清澈的水流,清得能见到水底斑驳的鹅卵石。一群群小鱼欢快地游来游去,清晰可见。我们挽起裤脚,迫不及待地拿上渔网去捉鱼。谁知,这些鱼可机灵了,与我们想象的大相径庭。我对准鱼群一网猛扑下去,却一无所获。

我只好继续在水里寻找目标。看到又一群鱼游过来,我心里暗自高兴,这回一定要捉到你们!我蹑手蹑脚地靠近它们,快进一网,可惜鱼又一次轻易地溜走了。眼睁睁地看着它们四处逃窜,可把我气得不轻,下定决心非捉到它们不可。看来,之前我是轻敌了。

于是,我转移阵地,去上游搜寻更大的鱼群。

果然,我找到了一个大鱼群:一条、两条、三条、无数条,哈哈!我欣喜若狂,看准大鱼猛扑下去,可是,这回大鱼没捉到,只捉到了两条小鱼。我还是觉得心花怒放,大声喊:爸爸!爸爸!我捉到鱼了!其他人听了都羡慕不已。我连蹦带跳地把鱼捉到水桶里。

后来,叔叔和阿姨合作包抄了一条小泥鳅,我们都欢呼雀跃。风儿拂过,水面上泛起层层涟漪,伴着笑声,荡漾开去。



## 美丽的植物园

石桥头小学四(3)班 陈炫羽

植物园是我们石桥头最有特色的地方,虽然比不上大景区,但她的美丽、热闹、休闲,依然让我留恋。

这里的梅园是最热闹的。初春的时候,梅园里绽放着火红的梅花,她们争奇斗艳,你挤我争,好不热闹啊!

你看,梅花的形态各不相同,有的才吐出半个口子,嘴巴惊奇地摆出圆形,有的才把两三片花瓣儿打开,小脸蛋迟迟不露面,有的还是花骨朵儿,饱胀得马上要破裂似的,还有的全部展开,露出了白色的花蕊,大大方方地将红扑扑的小脸蛋展示在我们面前,好奇地张望着这个世界。

这里的溪水是最快活的。瞧,一道小溪,从山坡上蜿蜒而下,好像一条白色的银龙在快乐地舞动。

风使者在水面上悄悄吹过,溪水泛起了层层波纹,立马唱起了动听的歌儿。哗啦啦,又好像在招呼我们快点来戏水呢!溪水很是清澈,成群结队的小鱼在这里悠哉游哉地游动,它们穿梭在碧绿的水草丛中,好像在玩捉迷藏!岸边,灰白色的卵石筑起的溪堤,整齐有序,为小溪和小鱼围起了一个美丽的家园!

这里的树木是多彩的。杏树、枫树、四季树、李树、松树、白玉兰,数不胜数,看得人眼花缭乱。最特别的要数四季树了,一年四季都在变,春天是嫩绿色的,夏天是深绿色的,秋天有红色,也有黄色,到了冬天,便是一片雪白。还有枫树,每当秋天的时候,她就会披上一件火红的衣裳,风一吹,枫叶在枝头翩翩起舞,漫山遍野都是火红的蝴蝶。

多美的植物园啊!我爱这美丽的地方,大家也快来看看吧!

但有时候我也会给人们带来许多麻烦。由于我枝叶茂盛,很容易招来蚊虫和蛇类,惊扰人们的生活,我的脚有时会伸入墙缝,导致墙体的裂缝增大,以致墙体倒塌。

希望以后的我能扬长避短,多做些好事。

清晨五六点钟,我还在梦乡的时候,妈妈轻轻地在我耳边说:浅歌,起床啦,趁现在还没下雨,我们去爬方山。我听到后迷迷糊糊地坐了起来,搓了搓眼睛,穿好衣服出发啦!

伴着小鸟的歌声,我们来到方山脚下。听妈妈说,方山是北雁荡山余脉,因山体雄浑方正,四周壁立如城,所以取名为方山。我迫不及待地登上了阶梯,开启了爬山之旅。由于昨天下过雨,山路很滑,笨拙的我常常滑倒在地,逗得大家哈哈大笑。不过正所谓夜来风雨声,花落知多少,今天,我们可是踩着粉红色的花毯上山呢!

许久后,我们登